

Kraj navyšuje dotace obecním školám na žáky se speciálními vzdělávacími potřebami



05. 04. 2023 10:19

Liberecký kraj navyšuje dotaci i školám, které sám nezřizuje. Krajszí radní schválili na svém včerejším jednání navýšení dotace školám, v nichž se vzdělávají žáci se středně těžkým a těžkým mentálním postižením, se souběžným postižením více vadami a s autismem. Dotace na žáka na rok bude nově činit 8.000 korun, oproti stávajícím 5.000 korun. Navýšení bude platit i další roky.

„Podpora základních škol jiných zřizovatelů, které vzdělávají žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, vychází ze skutečnosti, že primárně má jejich vzdělávání zajišťovat kraj. Počet žáků však v některých obcích není dostatečný na to, aby ve městech mohly fungovat samostatné subjekty zřizované krajem. Naopak v některých obcích je počet těchto žáků vyšší, a proto kraji s přetlakem pomáhají školy zřizované obcí nebo soukromým subjektem. V neposlední řadě jsou krajské školy pro žáky z odlehlejších lokalit leckdy obtížně dostupné a dojíždění by bylo nejen pro ně, ale i pro jejich zákonné zástupce, velmi náročné,“ vysvětlil Jiří Čerovský, náměstek hejtmana pro školství, mládež, tělovýchovu, sport a zaměstnanost.

Liberecký kraj si je vědom své povinnosti a školy jiných zřizovatelů podporuje nejen metodicky, ale poskytuje jim také od roku 2016 pravidelně dotaci v rámci projektu Systémová podpora vzdělávání žáků zařazených do vzdělávacího programu Základní škola speciální. Celková výše dotace je určena počtem žáků vzdělávaných v tomto oboru, je účelová a neinvestiční.

Nárůst počtu žáků v oboru základní škola speciální v průběhu let není vysoký, avšak jejich vzdělávání je náročnější a vyžaduje specifické podmínky. Liberecký kraj zřizuje celkem 6 škol s oborem Základní škola speciální, a to ve městech Liberec, Jablonec nad Nisou (2x), Tanvald, Semily a Jilemnice.

Ve školách jiných zřizovatelů se vzdělává větší množství žáků s těžkým postižením. Celkem se jedná o 16 škol, z toho 11 se jich celkově specializuje na vzdělávání zdravotně znevýhodněných.

Liberecký kraj nemá v tuto chvíli ani prostory, ani kapacity na to, aby mohl vzdělávat všechny žáky s těžkým postižením. Proto bude zachován stávající systém.

Kraj bude i nadále finančně podporovat vzdělávání těchto žáků ve školách jiných zřizovatelů. Zároveň z důvodu náročnosti a nákladnosti péče o tyto žáky navyšuje dotaci v rámci projektu Systémová podpora vzdělávání žáků zařazených do vzdělávacího programu Základní škola speciální na částku 8.000 korun na žáka za rok. Celkové náklady projektu pro rok 2022/2023 jsou 1.912.000 korun a pokryje je rozpočet Libereckého kraje.

„V roce 2023 podpoříme 226 žáků v 15 příspěvkových organizacích zřizovaných obcemi a 8 žáků v soukromé Základní škole ALVALÍDA, s.r.o a 5 žáků, kteří se vzdělávají individuálně. Finanční prostředky budou využity k zajištění technických a materiálních podmínek, například vybavení relaxačních prostor, venkovní edukační prvky, speciální výukové pomůcky nebo výtvarné potřeby,“ dodal Čerovský.

Dotace bude příjemcům poskytnuta na základě Smlouvy o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu Libereckého kraje.

V přílohách naleznou zájemci grafy k počtu žáků s těžkým postižením v Libereckém kraji a také k počtům žákům různých zřizovatelů.